

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ



**Владимиру Ильичу Карасику –**  
блестящему лектору, выдающемуся ученому, обаятельному человеку –  
наши искренние поздравления с великолепным юбилеем!  
Ждём новых книг, новых учеников, новых научных достижений!

### ВЛАДИМИРУ ИЛЬИЧУ КАРАСИКУ 70 ЛЕТ

Владимир Ильич Карасик – человек науки, основоположник научных направлений, систематизатор теоретического знания, ученый, которого знают и цитируют.

Он родился в Сталинграде в 1953 году. С отличием окончил Волгоградский государственный педагогический институт им. А.С. Серафимовича, в котором прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой. Уже в студенческие годы он начал серьезно заниматься наукой, возглавлял студенческое научное общество. За долгие годы профессиональной деятельности он приобрел колоссальный опыт педагогической деятельности, в том числе, в должности учителя иностранных языков сельской и городских школ, где работал по распределению после окончания вуза.

Сегодня Владимир Ильич Карасик – признанный специалист в области социолингвистики, теории дискурса, теории языковой личности, прагмалингвистики, лингвокультурологии, лингвоаксиологии; он является профессором кафедры общего и русского языкознания Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина; профессором кафедры русского языка как иностранного Московского государственного лингвистического университета; профессором Тяньцзиньского университета иностранных языков (КНР); приглашенным лектором многих университетов России и мира, Научно-образовательного центра межкультурных исследований им. А.А. Леонтьева Института Языкознания РАН. Он активно действующий член диссертационных советов известнейших вузов, экспертного совета ВАК РФ, редакционных коллегий многих российских и зарубежных журналов, автор более 500 статей и монографий по лингвистике, руководитель исследовательских проектов, лидер многообразных научных рейтингов и индексов цитирования.

Число учеников Владимира Ильича Карасика – кандидатов и докторов наук – исчисляется сотнями. Он с энтузиазмом руководит серьезными научными коллективами и молодыми учеными из разных стран. Круг его читателей, последователей и единомышленников постоянно растет.

Лингвистика для В.И. Карасика – главная гуманитарная наука, которая не только описывает лингвокультурные ценности, но и сама представляет несомненную ценность и значительную часть жизни ученого. Это проявляется в исследовательских предпочтениях В.И. Карасика, которые формулируются в его изречениях, проявляются в стиле его работы, в общении с коллегами и учениками.

По словам Владимира Ильича, миссия лингвистики состоит в способности объяснить мир: «Вообще, лингвистика, как любая область знания, не дает простого эффекта облегчения, не затуманивает мозг. Знания связаны с рационализацией, т.е. объяснением причин, следствий и перспектив, с объяснением мотивов тех, кто сталкивает людей. Объяснением того, что выход есть и мы должны будем договориться так или иначе. Это и есть вклад, который лингвисты могут сделать и делают постоянно».

Дорогой Владимир Ильич, спасибо за Ваше неиссякаемое творчество, научную и организационную активность, высокую интеллигентность и благородство. Ждем Ваших новых книг, выступлений и лекций. Доброго Вам здоровья, научного долголетия, плодотворного сотрудничества.

Поздравляем вас с замечательным юбилеем!

*Редколлегия*